



**Aducem noi informații și le
aprofundăm în practică**

**Moto-ul nostru:
Pentru fiecare o viață activă!**

Proiecte în trei țări

Centrul de Consiliere și informare „Parcul Bucuriei” Strunga, Jud. Iași România

Centrul de Consiliere și Informare „Parcul Bucuriei” Strunga, Jud. Iași al Fundației Ancora Salvării are ca misiune consilierea, sprijinirea și informarea persoanelor cu nevoi speciale și/sau sociale și a familiilor acestora, dar și în cadrul instituțiilor în care sunt aceste persoane prin următoarele activități: consiliere individuală și de familie, grupuri de suport pentru părinți și frați/surori, activități de socializare, de recreere și de stimulare cognitivă, psiho-motrică și de dezvoltare a abilităților de viață independentă, evenimente de informare, precum workshop-uri, cursuri, conferințe și acțiuni publice pentru sensibilizarea societății asupra nevoilor speciale.

Este vorba de un loc de relaxare, experimentare și consiliere lângă pădure cu un centru social, parc de joacă cu trambulină, piscina exterioară acoperită și terasă. Este locul unde persoanele cu dizabilități sau boli cronice și familiile ori îngrijitorii lor sunt bineveniți pentru a crea momente și amintiri de neuitat în care se poate oferi consiliere de specialitate și activități de dezvoltare personală. Lunar sunt sprijinite 20 de familii care au un membru cu nevoi speciale și oferim consultanță în câte două instituții.

Totodată sunt așteptate și grupuri sociale pentru a se bucura de facilitățile noastre.

Momentan se organizează săptămânal activități de dezvoltare personală pentru copii și tineri cu nevoi speciale. Lunar ne întâlnim în grupuri de suport cu părinții acestora. De asemenea avem întâlniri în mod regulat în instituții de învățământ pentru consultanță și vizităm persoanele cu nevoi speciale acasă pentru consiliere.

Printre activitățile din anul acesta enumerăm:

Ianuarie – penultima activitate din proiectul „Vocea Comunității”, Proiect derulat de **Fundația Serviciilor Sociale Bethany** în parteneriat cu **Asociația Română de Literație** și Fundația Ancora Salvării cu sprijinul financiar Active Citizens Fund România.

1-8 Martie – atelierele de mărtișoare

20 Martie – evaluarea preșcolarilor cu CES cu testul C-BiLLT la **Grădinița specială din Fălticeni**

- 3 Aprilie – Ziua Autismului în Tg. Frumos, în colaborare cu Școală Specială „Trinitas”, Liceul Special „Moldova” și Școala integrativă „Ion Creangă”
- 11 Aprilie – participarea la întâlnirea care a avut loc la **Primăria Iași** împreună cu alte organizații din domeniu privind oferirea serviciilor de specialitate pentru persoane cu autism și decontarea acestora.
- 20 Aprilie – Serbarea de Paști în Strunga
- 3 Mai – Transport cu ajutoare umanitare din partea **Fundației Sarfath Olanda**
- 4-6 Mai – Consultanță oferită de fizioterapeutul pediatric Hester în Fălticeni la Grădinița Specială și la Strunga la Centrul de consiliere și informare.
- 10 Mai – Elevii cu CES din trei clase de la Școala Specială „Trinitas” din Tg. Frumos au participat la activități recreative ludice în Parcul Bucuriei din Strunga
- 1 Iunie – Eveniment cu activități specifice de ziua copilului
- 29 Iunie – Un grup de tineri cu autism din Iași de la **Asociația ANCAAR-Iași** au experimentat și s-au recreat în „Parcul Bucuriei”
- 30 Iunie – Conferința de închidere a proiectului „Vocea Comunității”
- 11-14 Iulie – Zilele de tabără organizate de voluntari de la **organizației Actualis Team** pentru copii și tineri cu nevoi speciale și sociale din zonă
- 31 Iulie – Excursie cu un grup de 12 beneficiari la Rezervația de zimbri și la Mănăstirea Neamț
- 17 August – Excursie cu un grup de 10 beneficiari la Cetatea de Scaun a Sucevei și la Mănăstirea Dragomirna
- 18 August – Ateliere de lucru manual și de activități ludice pentru copii cu CES și mamele lor
- 12 Octombrie – Workshop introductiv în Iași despre metoda FloorPlay de către reprezentanții ai **fundației FloorPlay Olanda** cu prezentarea cărții, tradusă de Fundația Ancora Salvării
- 13 Octombrie – workshop-uri introductive despre metoda FloorPlay cu prezentarea cărții în Grădinița Specială din Fălticeni și la **Facultatea de Științe ale Educației la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava**
- 16 Octombrie – Workshop introductiv despre metoda FloorPlay cu prezentarea cărții în Centrul Social Multifuncțional Tg. Frumos, jud. Iași
- 27 Noiembrie – Atelier de lucru manual cu ocazia Zilei naționale a României
- 5 Decembrie – Atelier de lucru cu ocazia zilei de Moș Nicolae
- 8 Decembrie – Prezentare despre comunicarea alternativă la **Școala Gimnazială Specială Pașcani**
- 18 Decembrie – Activități specifice cu ocazia Sărbătorii de Crăciun

Centrul Social Multifuncțional „Ancora” Bălți – Sadovoe, Moldova

Activitățile ce s-au desfășurat în mod regulat în acest an au fost: serbările de la biserică sau de la tabără, vizitele de consiliere acasă la familiile persoanelor cu dizabilități sau cu nevoi sociale prin diferite orașe și sate, organizarea activităților comune la tabără, parcul orașului sau la oficiu în grupuri mici. Am reușit să terminăm renovarea casei de tabără și am început în vară să avem acolo activități în grupuri mici, organizate în funcție de vârstă sau localitățile de proveniență. O activitate de succes a fost învățarea cusutului la mașina.

În total sunt înscrise 75 de familii și 12 familii care ajutam la cerere din 7 Raioane.

În acest an am putut realiza următoarele evenimente:

15 Ianuarie – Serbarea de Crăciun

11 februarie – Workshop despre problematica nevoilor persoanelor cu dizabilități la **Facultatea de Asistență Socială din Bălți** și pentru un grup de voluntari, tinerii din **biserica Vifania Bălți**

11 Martie – Serbarea primăverii

19 Aprilie – Serbarea de Paști cu activități pentru copii și părinți

26-29 Aprilie – Activitate de consiliere oferită de fizioterapeutul pediatric Hester la **Departamentul de asistență socială Glodeni**, la **Centrul Phoenix Rîșcani** și la oficiul Fundației din Bălți, unde a evaluat mulți copii și tineri cu dizabilități

2 Iunie – Activități speciale de Ziua Copilului la **Tabăra Vifania din Sadovoe**

30 Iunie + 1 Iulie – primele zile de tabără

12 August – Activități de consiliere ale grupurilor de suport pentru mamele la oficiul Fundației din Bălți

30 Septembrie – Zi de joacă în Parcul orașului din Bălți

18-22 Octombrie – Activități recreative organizate de un grup de voluntari Olandezi din partea **fundația GAIN Olanda**

21 Octombrie – Serbarea de toamnă

19 Noiembrie – Vizite acasă cu asistentul social în Raionul Glodeni

16 Decembrie – Serbarea de Crăciun

26 + 27 Decembrie – Vizite acasă și colinde la beneficiarii care nu se pot deplasa la serbare

Ajutor pentru Ucraina

De la începutul războiului fundația noastră s-a implicat pe deplin în ajutorarea Ucrainenilor. Indiferent dacă este vorba de persoanele venite în România sau Moldova sau a celor rămași în țară, ca și refugiați interni. Ca să putem face aceasta folosim contactele care le aveam deja sau care s-au creat prin refugiații veniți la noi în zonă.

În 2023 am reușit astfel următoarele:

22-24 Martie – transport umanitar la Odessa destinat diferitor organizații implicate cu persoane cu nevoie speciale și/sau sociale, victime războiului

24 Aprilie – transport umanitar la Gorbova (Sinihău), regiunea Cernăuți, pentru familiile sărace ai persoanelor cu nevoi speciale

29 Aprilie – Activități de dezvoltare personală pentru un grup de refugiați tineri din Iași în Centrul Parcul Bucuriei din Strunga

9 + 10 Mai – o delegație de la biserica din Kiev a venit după ajutoare umanitare în Strunga

16 + 17 Mai – o delegație a grupului de persoanele cu deficiențe de auz din Hkmełnițkii a venit după ajutoare umanitare în Strunga

18-20 Iulie – transport în zona Odessa, pentru diferite organizații din regiune, iar o parte a fost trimise și prin „Nova Posta” spre zona Poltava

28 Iulie – excursie cu un grup de refugiați tineri și adolescenți din Iași la Cheiele Bicazului

22 + 23 Noiembrie – transport cu ajutoare umanitare la Poroșkovo, regiunea Transcarpatică pentru familiile sărace, una dintre multe activități susținute de **organizația Mission Direct Anglia**

Traducerea, implementarea și prezentarea informațiilor noi

În afară de dezvoltarea în continuare a platformei noastre online (nevoispeciale.ro), mai ales pe subiectul *Tulburări din Spectrul Alcoolului Fetal (TSAF)* am tradus în acest an manualul despre metoda „**FloorPlay**” care a fost prezentată în România când au venit două specialiste din Olanda în luna octombrie, care au susținut prezentări introductive în această metodă în Județele Iași și Suceava. Suntem în contact și cu specialistul de la testul C-BiLLT privind actualizările. Și am început procesul de traducere a tot mai multor materiale de specialitate în limba Rusă, pentru activitățile sociale și de consiliere desfășurate din Moldova și Ucraina. Considerăm că trebuie respectată limba maternă a beneficiarului, indiferent de contextul geopolitic!

Învățarea de noi abilități Activități în grup



Egalitate

Distractiv

Speranța de viitor

Unicitatea este o valoare !!!